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Ata da 5ª Sessão Ordinária da Câmara 
Municipal de Cotegipe, Estado da Bahia, do 
1º período Legislativo, em 22 de março de 
2023. 

                Aos 22 (vinte e dois) dia de março de 2023, 

(dois mil e vinte e três), às 19:00 hs (dezenove horas), 

hora regimental, no salão Nobre da Câmara Municipal de 

Cotegipe, Estado da Bahia, localizada em sua sede própria à 

Rua Barão do Rio Branco n. º 41. Na composição da Mesa: 

Urânia Santiago Magalhães Neta – Presidente, Ryan Matheus 

Tavares da Mota – 1º Secretário e Célia Maria Mariani 

Passos Chaves – 2ª Secretária. Feita a chamada dos 

Vereadores, verifica-se (08) presenças e (01) ausência. Sob 

a proteção de Deus e em nome da Comunidade, a Senhora 

Presidente abre a Sessão, saúda os presentes, rádio 

ouvintes e internautas. A Senhora Presidente justifica a 

falta da Vereadora Solange Silveira Passos Crisóstomo com 

atestado médico. Prosseguindo, solicita da 1ª Secretaria a 

leitura da Ata da Sessão anterior para apreciação do 

Plenário, quando foi aprovada por unanimidade. Em seguida 

solicita dos Senhores Secretários a leitura das matérias do 

expediente:  Convites:  da Escola Municipal João Aldino de 

Sá Teles e da Conferência da Saúde. Of. Nº 034/2023 

UNB/EMBASA a Sr. ª Presidente da Câmara de Cotegipe-Ba. 

Assunto: Resposta ao Of. n. º 007/2023 com solicitação de 

informações sobre obra de expansão dos serviços de 

abastecimentos de água no município de Cotegipe-Ba. Projeto 

de Lei n. º 002/2023 – Altera dispositivos da Lei nº 320, 

de 01 de março de 2023, que trata da Cessão de Uso Gratuita 

com Contrapartida da Escola Municipal Juvenal Teixeira 

Maciel ao Estado da Bahia. Projeto de Lei n. º 003/2023 – 
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Altera os arts. 20, 21 e 28, e acrescenta o art. 27-A na 

Lei nº 271/2020. Projeto de Lei n. º 001/2023 – da  

 
 

Mesa Diretora da Câmara Municipal, a acrescentar no artigo 

n. º 25 incisos I, II e IV, e no capítulo XII, ambos da Lei 

316/2022 de 09 de novembro de 2022, acrescentados os 

símbolos, cria os cargos de Procurador Jurídico, Agente de 

Contratação, Motorista e Serviços Gerais, dá outras 

Providências. Requerimentos de n. º 001, 002,003 e 004/2023 

de autoria do Vereador Uandros de Santana (Dandan). 

Requerimentos de n. º 001, 002,003/2023 de autoria do 

Vereador Joel do Bomfim. Requerimento de n. º 003/2023 de 

autoria do Vereador Juracy da Conceição Tavares e Indicação 

n. º 001/2023 de autoria do Vereador Ryan Matheus Tavares 

da Mota. A palavra é franqueada ao Senhores Vereadores, faz 

uso da palavra o Vereador Matheus de Raniere – Agradecendo 

a Deus por mais uma vez está presente nesta casa , 

cumprimenta a todos com um abraço  , em seguida justifica 

ausência da sessão passada, segue falando sobre a ida a 

Salvador com o vereador César e outras lideranças, 

estiveram com deputado Eures Ribeiro, falou sobre todas as 

secretarias que foram visitadas e de todas as cobranças 

para o nosso município, a exemplo das pontes da água 

Piranga junto ao secretário da SEINFRA, o Srº Sergio Brito, 

assim como  de algumas energias. Destacou sobre Uldorico Jr 

que conseguiu uma emenda para Coteleite. Ainda com a 

palavra o vereador Matheus continua falando sobre o 

transporte Escolar que leva os alunos para Barreiras, 

argumentou sobre a reunião que teve hoje com os estudantes 

do ensino superior, juntamente com o Vereador Dandan e a 

vereadora Urânia, fala sobre o projeto que mesmo sendo 

inconstitucional deu entrada na casa, mais que a prefeita 
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tenha a vontade de refazer um outro projeto para atender os 

nossos acadêmicos que estudam em Barreiras. Em tempo, 

comenta, que esteve conversando com Juracy e justifica 

 
 

que vai conversar com a secretária de educação sobre a 

Escola da Jacarezinho que precisa de um melhor atendimento, 

na oportunidade segue abordando sobre a necessidade de 

arrumar as estradas de todo município. Dando continuidade a 

palavra, faz uso o Vereador Juracy da Conceição Tavares – 

os cumprimentos, inicia a sua fala agradecendo a Deus por 

mais um dia e por tudo o que nos tem concedido, apesar das 

distorções causada pelas chuvas, em relação às estradas, 

relembra e enfatiza que isso é uma arte da natureza, que 

logo após as chuvas tudo se resolverá por parte do 

executivo junto a Secretaria de infraestrutura. Seguindo, 

faz agradecimentos à senhora prefeita, no atendimento a 

mesma junto a secretaria de infraestrutura e sua equipe 

pela construção de quebra-molas na Vila Santana e na 

oportunidade, requer a colocação de sinalização de faixa de 

trânsito. Continuando, faz agradecimentos pelo serviço 

feito na rua do lava jato, com operação tapa-buracos. Em 

seguimento, agradece o Secretário de saúde na pessoa do 

senhor Júnior Prado pelo à conferência da saúde, que 

ocorrerá no próximo dia 29 e solicita da população que se 

faça presente, para juntos estarem informados sobre a saúde 

pública do município. Seguindo, notifica presença no 

recinto da casa de servidores em educação do Colégio João 

Aldino, nas pessoas de Daiane e Márcia Freire, que 

solicitam contribuição dos vereadores, com o intuito de 

transformar a educação do referido colégio. Comenta sobre o 

projeto de Lei N° 003/2023, que dispõe sobre a atualização 

do conselho Tutelar deste município, dando seu total apoio, 
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comenta que é um ano de eleição do mesmo e deseja aos 

concorrentes que consigam êxito. Finaliza comunicando os 

moradores do poço da onça que tenham paciência em relação 

ao mal estado das estradas, que logo após as  

 
 

chuvas, tudo voltará ao normal. Dando continuidade a 

palavra o Vereador Joel Bomfim – Que faz os cumprimentos, 

inicia comentando sobre o mal estado em que se encontram as 

estradas que dão acesso à sede, com as chuvas, ficaram 

intransitáveis, solicitando verbalmente dos gestores circo 

vizinhos que façam suas partes que lhes pertencem, para 

juntos amenizarem o problema. Seguindo, comenta sobre os 

seus requerimentos que deu entrada na casa, comentando da 

necessidade e execução dos mesmos, pontuando-os 

nominalmente e finaliza dando o seu total apoio às matérias 

apresentadas, agradecendo em seguida a sua participação. 

Dando continuidade a palavra, faz uso o Vereador Professor 

César – Cumprimentando a todos presentes, inicia sua   fala 

externando seus sentimentos família de seu Ismael, segue 

abordando sobre o dia mundial da Água e segue falando sobre 

o piso salarial, continua parabenizando a presidente da 

casa pelo o dia internacional da mulher, ainda com a 

palavra o vereador fala sobre a ida a Salvador e a da 

grande acolhida do deputado Eures Ribeiro, junto aos 

secretários do Governo. Continua falando sobre o projeto do 

espaço para a escola Jutahy Magalhaes. Em tempo, o vereador 

aborda sobre o projeto que deu entrada na Câmara sobre a 

eleição dos conselheiros tutelares, quem pretende ser 

candidato já deve ir se preparando para fazer a prova. 

Finaliza sua fala, dando apoio ao projeto de Matheus do 

transporte especial para os universitários e despede 

desejando a todos um boa noite. Com a sequência em 
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seguimento, o vereador Dandan – Inicia agradecendo a Deus 

por esta aqui mais uma vez, cumprimenta a senhora 

presidente, todos os presentes, internautas e rádio 

ouvintes, segue externando os seus sentimentos as famílias 

enlutadas, segue parabenizando a todos aniversariantes e de 

forma especial a  

 
 

seu primo Gil bolinha, continua parabenizando a todos que 

estiveram com o deputado Eures Ribeiro, continua falando 

sobre as matriculas do projeto de convivência, solicita uma 

planilha dos médicos que estão fazendo atendimentos. Em 

tempo, aborda sobre a precariedade de nossas estradas e de 

uma forma especial as estradas dos Poços de Galdina, que 

hoje o carro não passa em alguns pontos, solicita atenção 

especial da gestora.  Continua parabenizando a equipe de 

mulheres da Macambira que estão fazendo um lindo trabalho, 

segue agradecendo pelo convite no evento de entrega de 

certificados do curso do SENAR. Em tempo, cobra da 

vigilância sanitária um olhar especial sobre o que está 

sendo feito com restos de ossos no campo de avião. Continua 

parabenizando o time Vila Real e a todos que se empenham no 

esporte, parabeniza aos meninos de Taguá. Aborda sobre o 

evento beneficente de Netinha, movimento do grau, lembra da 

sua indicação sobre um espaço para este tipo de esporte. 

Continua falando sobre a educação e o seu apoio para este 

projeto que requer uma atenção. Finaliza falando dos seus 

requerimentos, pede que faça a reposição das lâmpadas na 

comunidade do Iraque, requerimento sobre refletor na 

comunidade da Vila Santana, requerimento sobre a bancada na 

grota dos Poços DE Galdina e sobre Requerimento para 

cascalho no setor Vista Verde, conclui agradecendo a todos 

pela atenção e pelo carinho. Em sequência, o vereador 
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Toinho Cidadão – Faz os cumprimentos e inicia parabenizando 

o colega Matheus por ter ido a Salvador junto com demais 

colegas vereadores e lideranças políticas, buscar junto ao 

Deputado, melhorias para o município, enfatiza ele que 

muito tem lutado junto ao seu grupo também em busca de 

melhoria para o município, que é sabedor da necessidade de 

todos, ou melhor de cada região  

 
 

e que as cobranças são justas, na oportunidade faz um 

apelo, ou seja, um pedido verbal, ao Governador Jerônimo, 

que tenha um olhar mais amplo aos ribeirinhos, que muitos 

contribuíram para a sua vitória. Continuando, dar o seu 

total apoio às matérias apresentadas pelos colegas 

vereadores, adiantando que o momento é oportuno. Em tempo, 

comenta sobre o transporte que conduz alunos a faculdade, 

salientando que o mesmo não oferece conforto merecido, 

devido a quantidade de alunos, mas se encontra com a 

manutenção em dias, quando promete conversar junto ao 

executivo, ver o que vai gerar no orçamento, no sentido de 

viabilizar/adquirir um transporte adequado para esse fim. 

Finaliza agradecendo a sua participação. Dando sequência 

aos trabalhos, a vereadora Celia Maria (Neta) - Faz os 

cumprimentos, agradece a Deus pelas oportunidades da vida 

como também faz agradecimentos à igreja Assembleia de Deus 

por lhe ter convidado, quando a mesma estava em comemoração 

ao aniversário do Pastor Getúlio e comenta que no momento 

se sente muito gratificada, onde a igreja também recebeu a 

presença do senhor Waldécio Chaves. Seguindo comenta que em 

percurso à margem do Rio juntamente com o seu esposo Tino, 

onde se deparou com situações tristes de moradores que lá 

reside, como Tabatinga, Macambira, Jatobá e outras 

localidades e agradece a Deus por as máquinas estarem por 
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lá, disponíveis, na espera de uma estiagem, com intuito de 

amenizar o sofrimento daquele povo. A vereadora continua 

comentando que o mais a entristeceu foi a falta de energia 

elétrica, essas localidades se encontram as escuras e 

lamenta. Na oportunidade, solicita dos colegas vereadores 

que busquem através de seus Deputados reforços para que 

chegue energia elétrica para aquele povo tão sofrido. Em 

seguimento, comenta ser favorável aos requerimentos  

 
 

apresentados pelos colegas vereadores e quanto ao projeto 

de Lei de autoria do colega vereador Matheus, como é de 

praxe, vai analizar e em seguida agradece a sua 

participação. ORDEM DO DIA: A Senhora Presidente encaminha 

os Projetos de leis de nº 001/2023 da Mesa Diretora da 

Câmara Municipal e números 002 e 003/2023 do Poder 

Executivo, para a comissão de Justiça, Legislação e 

Comunicação Final e a Indicação de nº 001/2023 de autoria 

do Vereador Ryan Matheus Tavares da Mota, para a comissão 

de Educação, Cultura, Saúde, Meio Ambiente e Política 

Rural, para darem os pareceres no prazo previsto em Lei. A 

Senhora Presidente colocar em votação os Requerimentos de 

n. º 001, 002,003 e 004/2023 de autoria do Vereador Uandros 

de Santana (Dandan). Requerimentos de n. º 001, 

002,003/2023 de autoria do Vereador Joel do Bomfim. 

Requerimento de n. º 003/2023 de autoria do Vereador Juracy 

da Conceição Tavares. A palavra é franqueada novamente no 

sentido de debater as referidas matérias mencionada acima e 

são postos em votação, verificando a aprovação por 

unanimidade. Nada mais havendo a se tratar. A Sr. ª 

Presidente agradece a presença de todos, dando como 

encerrada a Sessão. Para constar, eu, Ryan Matheus Tavares 

da Mota, lavrou a presente Ata que será assinada pelos 
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vereadores presentes e por mim que escrevi: Urânia Santiago 

Magalhães Neta, Ryan Matheus Tavares da Mota, Célia Maria 

Mariani Passos Chaves, César de Souza Silva, Uandros 

Santana de Oliveira, Antônio Luiz dos Santos Tadeu e Juracy 

da Conceição Tavares. 
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